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Deputációk.
Debrecen, november 18.

Nem mind nap, a mi főikéi 
és az sem mind nap, a mi le­
nyugszik. Jó lenne ezt meggon­
dolni azoknak, a kik lihegve lo­
bognak deputációban minden uj 
miniszter elé és hatalmas fleg­
mával fordulnak el minden le­
mondó minisztertől. Nagyon ért­
jük, hogy az emberek odasietnek, 
a hol sütkérezni lehet, de azt 
nem értjük, hogy még emléke­
zést sem szentelnek azoknak, 
a kik még a hálájukra is rászól­
tak. Tolong a sok deputáeió az 
uj miniszterelnök előszobájában, 
de még fiók-deputáeió sem jutott 
azoknak a minisztereknek, a kik­
nek hét-nyolc esztendeig minden 
névnapja, még ruhaváltása is 
depotációjárásra ösztökölte testü- 
leteinket. Hát nem a fölkelő és 
a lemenő nap komédiáját és tra­
gédiáját akarjuk itt tárgyalni, 
hiszen megmondtuk, hogy nem 
tartjuk napnak mind azt, a mi 
főikéi, csak éppen a miniszteri 
üdvözlések logikáját kutatjuk.

íme lemondott például Wlas- 
sics Gyula és Darányi Ignác. 
Tudvalevő dolog róluk, hogy a 
maguk szakmájában j óravaló 
munkát végeztek és ime bekö­
szönt Berzevicy Albert, Tallián 
Béla^ és Hieronymi Károly, a 
kikről nem lehetetlen, hogy a 
dolgukat jól fogják végezni, de 
csakis nem lehetetlen. Már most 
azt hietné a naiv közvélemény, 
hogy a deputációk azokat kere­
sik föl, a kiket megkell jutal­
mazni érdemes működésűkért, 
nem azokat, a kiknek még csak 
ezután kell bebizonyitaniok, hogy 
értenek a dolgukhoz. De a tan­
ügyi urak Wlassicsnak még a 
római tárca-cikkeit sem olvassák 
el, nemhogy a küszöbét koptat­
nák, az agáriusok pedig hideg 
nagylelkűséggel veszik tudomá­
sul Darányi Ignác búcsúzó le­
veleit.

Az uj miniszterek előszobái 
tele vannak frakkos urakkal. 
Csodás deputációk lögdösődnek 
bennük. Még részvénytársaságok 
küldöttségei is ott lesik, hogy 
kisüt-e reájuk néhány napsugár ?

És ezek a deputációk a polgári 
Magyarországnak képviselete. — 
Azé a társadalomé, a mely dol­
gozik, vállalkozik, küzd és törek­
szik. Nemcsak a maga céljaiért, 
hanem a magyar, kulturnemzet 
ideáljaiért is. — És ez a polgári 
Magyarország nem rostéi meg­
feledkezni a polgári érdemekről, 
csakhogy még mélyebben lebo­
rulhasson az uj urak gráciája 
előtt. Mélyen, le egészen az urak 
talpáig. A lemondott miniszter­
nek nem jut babér, hanem az új­
nak útját rózsákkal hintik tele. 
Nem politikusok, akik a bukott 
miniszterekkel esetleg egy bukott 
rendszert búcsúztatnak el, hanem 
a politikából kivetkőzött polgári 
testületek, egyesületek, társasá­
gok, csoportok, a melyek tegnap 
még annak a talpa körül híze­
legtek, a kinek ma még hideg 
udvariasságot sem szánnak.

Abba még valahogy beletö­
rődhetünk, hogy polgári elisme­
rés nem jut az érdemnek. Hiszen 
azt mondhatjuk, hogy az az ér­
dem csak kötelességteljesités volt 
s hogy ennek nem jár elisme-

Á vén Péter.
Irta: Londeaz Elek.

Sokszor gondolok az öreg Péterre, 
a ki hosszú ideig szolgált János bácsik­
nál s nyolcvankét esztendős korában halt 
meg. Jól emlékszem rá, hogy milyen 
szép temetése volt; kikisérte koporsóját 
az egész falu az árnyékos temetőkertbe. 
Egy öreg akácfa alá temették s most 
már kipihenheti a fáradtságot, a melyben 
bőven volt része hosszú élete folyamán. 
Gyermekkorától késő vénségőig dolgozott 
szorgalmasan, mert csak az a kenyér 
esett jól neki, a mit a maga munkájával 
szerzett. S habár egyszerű béres volt 
csak, sokan tanulhattak volna tőle maga­
viseletét. Mintha most is előttem állna 
vállára gördülő, hófehér hajfürtéivel, hu­
szárosán kipödrött, vastag bajuszával s 
öles termetével, a melyen még nyolcvan- 
éves korában is katonásan megfeszült a 
sujtásos dolmány. A ki nem ismerte a 
természetét, első látásra vad indulatu 
embernek gondolta volna őt. Pedig, de­
hogy volt vad indulatu emberi Szelidebb 
volt a galambnál s nem ártott soha a 
légynek sem.

I Abban az időben, a mikor megis- 
i merkedtem vele, magam is igen félelme- 
I tes embernek tartottam őt, da hamarosan 
! meggyőződtem az ellenkezőről.

Történt egyszer, hogy az öreg béres 
I kivitt magával a mezőre, a hol a napszá- 
j mosok szénát gyűjtöttek. János bácsi 
i utasítása folytán meg akart győződni 
I arról, hogy nem lustálkodnak-e a széna- 
í gyűjtők.

Mikor a kegyetlenül rázó szekéren 
kiértünk a mezőre, az öreg nyomban 
észrevette, hogy az akácos mellé küldött 
napszámos nem gondol a dolgával s reg­
gel óta alig dolgozott egy órára valót.

— Hát te igy lopod a napot 1 ? — 
; kiáltott a vén Péter a lusta napszámosra.

— Mi köze hozzá, — vágott vissza 
! a napszámos. — Nem kend fizet engem.

A vén Pétert nem zavarta meg a 
! napszámos hetvenkedése s folytatta a 
i dorgálást még keményebb hangon. Bizo- 
j nyosra vettem, hogy ebből nagy csete- 
I paté lesz s ebben a hetvenkedő nap- 
; számos fogja huzni a rövidebbet. Félre- 
i húzódtam tehát a szekér mellé s izgatot- 
: tan vártam mi fog történni. Mindent vár- 
í tam, csak azt nem a mi történt. A nap-

: számost elöntötte a düh s rettenetes ká- 
I romkodással válaszolt a vén Péter dor- 
; gálására, olyasmiket mondott a tisztes 
I aggastyánnak, a mik felforralták bennem 
i a vért s már-már oda akartam rohanni 
, a durva napszámoshoz, hogy megfenye­

gessem durva viselkedéséért. A vén 
j Péter nyilván észrevette ebbeli szándéko- 
I mat, mert nyomban elébem állott, azután 
S csodálatos nyugalommal mondotta:

— No most már menjünk tovább s 
i nézzük meg, hogy a többi napszámos is 
í igy lopja-e a napot.

Ezzel megindult a tanya felé s én 
I szótlanul követtem őt. Nem tagadom, 
! hogy nagyon csodálkoztam a katonás 
I vén ember viselkedésén. Hogy is tűrhette 
j azt a durva hetvenkedéat ? Miért nem 
! mutatta meg annak a mosdatlan szájú 
1 napszámosnak, hogy legény még 6 a gáton 
' s nem lehet büntetlenül meggyalázni 
i becsületben megőszült fürtéit.

Miután megtekintettük a többi nap- 
1 számos munkáját, leültünk az öreg 
' ákácfa alá, hogy elköitsük a magunkkal 
j hozott ennivalót. Falatozás közben meg 
, nem állhattam, hogy meg ne kérdezzem 

a vén Pétertől:

Ällchelstädter Utóda
Piaez-ntm 40 szám., Arany János-ntezával szemben.
Kizárólag czipóraktár. Bevésett szabott á; ak. 
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rés. Do i)át annak a kötelesség- 
eljesitésnek, a mely csak ezután 

fog niegpróbáíkozni, mi éri jár1 ki* 
polgári ünneplés ? H,. a köteles- 
í égteljeaitése nem is érem, a ko 
ieiességíelj esitésre vállalktteáerAk 
miért .jut ki tömjén ? Vaiahogy 
el ne bízzák magukat az uj mi­
niszterek, a miért a sok ünneplő 
deputációtól nem férnek el a 
szobájukban. Azok a deputáciők 
már legközelebb más körül ke- 
lesik majd a tisztelgő érintke­
zést, majd ha másokat tesznek 
meg legfelsőbb kézirattal fölkelő 
napnak. Mert a polgári Magyar- 
ország lemondott az érdem meg­
becsüléséről és már csak azt a 
gráciát becsük meg, a melytől 
valamit várni lehet.

orsz Agg* rüiíÉ s.
— A képviselőház ülése. —

Kevés érdeklődés mellett föl vt 
le a mai ülés. Tisza csak bekuk­
kantott az ü;ós öiejen az ülés­
terembe, azután visszavonult szo­
bájába és dolgozott A miniszte­
rek közül egyedül Nyíri volt 
.jelen, a ki kitartott végig, szor­
galmasan jegyezve. A folyosón 
sem volt semmi élei. Korpohal- 
tak azt a hirt, hogy a jobbolda­
lon a jövő héttől kezdve perma­
nens üléseket fognak ii.ditvá- 
nyozm, ha az obstrukció tovább 
tart. a függetlenségiek csak mo­
solyogtak rajta, pedig az obstmk- 
eió tovább fog folyni, mutatja az 
is, hogy pénteken a Fehérióban 
obstrukciós vacsora lesz, melyre 
ma írták alá a körözött ivet.

Az ülést negyedtizrmegykor nyi­
totta meg Percei Dezső elnök.

A műit ülés jűffyzőköiiyvét gróf. 
Toleky Sándor jegyző aS- előadói sms!>

. vényről olvasta fák ' a. : -» tr >: ■
. Ugrón Gábor: No most már értjük 
luvaíáoo. B - ;t..

Lovászy Márton: Kifogásolja a jegy- ! 
zőkönyv egy pontját. Nessi Pál tegnap : 
nem határozati javaslatot nyújtott be, j 
hanem ellenmditváuyt, kéri ezt ekként : 
kikorrigálni. (Helyeslés.) ;

Elnök: Miután a Ház hozzájárul és j 
más észrevétel nincs, a jegyzőkönyv hi- i 
teleaittetik. Bemuíatja a beérkezett iro- í 
mányokst löri.ük Arad-vármegye közön- j 
ságének feliratát a nemzeti követelések j 
mellett és több; város feliratát az öreg j 
bakák hasaboesájtása iránt. (Zajos hely e»- > 
lés az ellenzéken.) " j

Molnár Jenő a bír-:!.': bíróikig uj j 
: tagja leteszi az eskü:..

Elnök: Következik a vite folytatása I

as ujoncjavaaiíitok
ügyében.

Eitner Zsigmoid: Nem fogadja el a 
javaslatokét. (Helyeslés balról.) Ha semmi 
más nem szólna ellene, akkor sem fo­
gadná el ama szellem miatt, mely a kato- 

; naság körében uralkodik. A magyarságot 
j ott semmibe veszik, lenézik. Eklatáns 

pájda errs s fciíeki katasztrófa. Tizsn- 
• kiiMtc szerencsétlen magyár fiú lelte ott 

végzetét és a vizsgálat még most sincs 
.j&fejozvs, veszett volna eras, oda ugyan- 

; ennyi katonaló, a izegálat már bizonyára 
reges-régen be lenne fejezve és az illető 
okozói példásan megbüntetve. (Morgás 
balról. Felkiáltások: Szégyen 1 Gyalázat!)'
A kormányatnök- programmját sem fogad- 
haija el. ügy van ezzel, mini az egy­
szerű leány as udvarlójával. (Halljuk! 
Haejuk 1) Mikor az egyszerű leánvnak 
hosszan udvarolt egy gavallér, a leány 
megkérdez e az anyját : Édesanyám iabe- 
tex-e bizalommal hozzá ? Az anya felelte: 
Leb.::tsz leányom, csas előleget na adj 
ptti. (Zajos derültség balról, mozgás I 
joobról.) O nem adja meg Tiszának az
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katonai kérdésekkel, különösen amagyír 
vezényszóra terjeszkedve ki, a melyei fel­
tétlenül követ,--. -.........- - -

Felolvassa Wesselényi bárónak múlt 
századbeli' iratainak azt a ' részét,'myiy a 
nyélről szői,: ezekből re látható, hogV a 
magyar úemzet soha fel nem adta jovát 
nyelv éhek. (ügy van! a baion) Hosszan 
fogrölkdák ezután as általános politikai 
helyzettel és követeli a nemzeti jogok 
érvényesülését. (Zajos helyeslés a balon.)

Babó Mihály:, Nem fogadja el az 
ujoncjavaslatot. (Elénk helyeslés a szél­
sőbalon,) A nemzetnek jogait meg kell 
védeni neme,rak a külső ellenségek, de a 
belsők elfin is. Mér pedig a ki ellene 
van a magyar nyelv érvényesülésének 
az ellensége a nemzi-tnek. (Úgy van! á 
balon.) Közjogilag fejtegeti a független- 
segi-párt álláspontját, majd felidézi Ker- 
kápoiynak a katonai kérdések egykori 
előadójának nézeteit, a mely nagyban 
különbözik a mostani előadó nézeteitől.

Bubik Béla : Halija őrnagy ur I
Münnicb Aurél : Lényegében azo­

nosok.
Babó Mihály: Örömmel venné tu­

domásul, ha ez így lenne. Áttér ezután 
a miniszterelnök progrsmmjára. a kor­
mány azzal a céllal vette át az ügyek 
vezetését, hogy kivezeti az országot a 
Pal állapotokból. Sajnálattal kell azon­
ban látnia, hogy az eddigi események 
éppen az ellenkezőjét bizonyítják. Az 
esemseyek azt mutatják, hooy a kor-' 
mányelnosnek nem volt célja a ki- 
bon takov,á*, hanem csak az volt célja, 
hogy- mielőbb hatalomra juthasson. — 
vugy van I a szelíőbaiou.) Hamisan in­
formáljak a királyt, mert nem hiszi, 
hogyha őszintén feltárnák előtte a nem-
!nLtegietlmí"5es 3karatáí, 6 Felsége 
ellentAbe helyezné magát a magyar nép-
fLJ^LVdJLL. ÜF vanJ a ' balon.)

előleget, az ujoncjavas'aíoktit (Helyeslés *, 
kairói.) Hosszan foglalkozik ezután a j

informálok alapján szerzett vélenrények- 
kel ós bátran megmondani ez uralkodó­
nak a nemzet óhajait, (ügy van I a szél­
sőbalon.) Ezután sorra bírálja a kor­
mányprogramra minden részét, majd 
szünetet kár. aí -

— Ugyan Péter bácsi, miárt tűrte 
piyan nyugalommai azt a csúf szitko- 
iddzást ? Miért nem tanított» meg ember­
ségre azt a heivonkedőt ?

Az öreg szelíden tekintett rám, 
mondván:

* Hisz fin megtanítottam. Megma­
gyaráztam n -ki, hogy mi a köieiesrége 
s ezt is megnundouam neki, hogy nem 
emberhez méh ók azok a csúnya szavak.

— Jó, jó, — jegyeztem meg erre 
de nem úgy kelleti volna megtaní­

tani*. ..
A vén Péter a szavamba vágott :
— Ejnye, ejnye, hát én is hasonla­

tos lc.yek ö hozza?
Olyan szemrehányóan mondotta ezt, 

hogy egy darabig nem mertem rápillan­
tani. Később azonban is.net me je­
gyeztem :

. — Már én rum tudtam volna meg­
állni. ..

Nerc f jszheí.tom be a mondókámat 
mert a vén Péter ismét a szavamba 
vágott:

— Látom, hogy csodálkozik s visel- 
ksdesemen, pedig ezen semmi csodálni 
való mr.es. Minden embernek meg kell 
bee ülni az embertársát, Juhár az’meu- 
feledKe ik is magáról. Bizony magún 
se i; dicsekedhetek azzal, hogy mindig 

OB«zé tem. Magam is voltam valaha 
vad természetű ember, — ■:& i-i szóayon-

kezássei gondolok erre. Majd elmondom i 
i mindjárt, mi módon tértem eszemre. Lu ' 
: génykorombaa történt, hogy egy ízben 
. kegyetlenül megszidott az öreg béres 
i valami gondatlanságom miatt. Igaza volt 
! de mégis vad düh lepett meg dorgáló 
i szavára s eszemet vesztve felkaptam a 
j főidről egy darab követ és hozzávágtam, 
i A másik pillanatban már ismét megjött 
i az .eszem a magam is megrémültem a 
i cs3.aa.8detemtői. Bizonyosra vettem, houy 
; a saronaviselt öreg béres felkapja a ke- 

zeügyében levő vas vili át, — akkor pedig s 
l jaj nekem I Hatals as termetű, bikaerejü 
! 6raber volt. Rémületemben először arra 

gondoltam, hogy az istállóba futok a 
magamra zárom az aj: it, — da mégis 
ott maradtam, mimha a földhöz ezegez- 

I tek volna. Magain is katonavi-eit ember 
, voltam s szégyeitem voina a gyávaságot,
. maradtam tollát és vártam a bünteté- J semet.
, A vén béres azonban nem kapta 
! kezébe a vasi-illát, nem is válaszolt szi- 
i üalommaí a szidalomra, hanem lehajlott, 
i felvette a földről a követ, a melyet hoz- 
‘ sóva:'tam és a, zsebébe tette. Szó nélkül : 

megfordult ezután és tovább akart menni. í 
ozehd szemének szemrehányó pillantását 
sokaséin fogom elfelejteni I

Egy ideig tétován néztem utána, 
maja valami mely .égés érzelem lepte meg !• 
i lolka.net s úgy éreztem, mintha ez az 
erzeiem hatalmas erővel kényszeritett

volna, hogy megtudjam az öreg béres 
csodálatos viselkedésének okát. Ma már 
csak annyira emlékezem, hogy utana fu­
tottam az öreg béresnek s elálltam az 
utjai és megkérdeztem tőle:
, — Miért tette kend a zsebébe azt a
követ ?

... Azért, fiam, felelte az öreg 
szc ad hangon — hogy hozzá ne vághasd 
máshoz is, a ki javadat akarná dorgáló 
tarifásával.

A szemembe szökött könynyek egy­
szerre elhomályosították a látásomat s 
nsagsm sem tudom, hosyan akadtam rá 
a kesére, a melyet megragadtam és meg­
csókoltam ...

Az öreg Péter sokáig hallgatva bá­
mult ezután maga elé, majd megpödörte 
ősz bajuszát s felemelkedve a gyepül 
megindult a szekér felé. Szótlanul követ- 
tem, da később meg nem állhattam, hogy 
meg ne jegyezzem, a mikor az akácos 
közelébe értünk :

Nézze csak, Páter bácsi, milyen 
serenyon dolgozik most az a hetvenkedő 
napszámos I

Az öreg is odapillantott, de nem 
szolr. iá semmit, csak a fejét rázta. Ma­
gam is elhallgattam s szégyenkezve gon­
doltam arra a kérdésemre, hogy a vén 
Péter miért rum tanította más módon 
emberségre a megtévedett napszámost ?

Neumann Testvérek
czipii- , 8 Kalapra*tárban (Tissa-pakía.)

h Qtl! :d/Dyrti,a lefii;,bb választékban vannak felhalmozva a legtar- 
férfi 5« S k“u t.!í ' és,flu bőrcsizmák, posztóesizmákfuői, 
“ lgyf T P°f6cztpők, féli kalapek e, aapkak, mely cikkek na­gyon előnyős beszerzés folytán csodálatosan olcsó árakbaa szerezhetők be.
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Az ülést öt percre fei-Elnők
fiiggdszti.

(Szünet)
Szünet után.

SaM Mihály: Folytatja beszédet, 
n tisztviselők fizetésreÉdezéaéröi.

Elnök - Korántsem akarja korlá­
tom; í* szolSsjogot, de ez még sem függ 
össze a tárgygyal. (Nagy zaj" az ellen- 
re ken.)
, . Mihály : Nem akár az elnök-
kel vitatkozásba lépni vagv bírálni tst- 
ibit. De igenis joggal beszélhet a fizetés- 
rendezésről, mert a miniszterelnök »<$ 
tijooejavasiaiok kitűzése alkalmával" azt 
mondotté, hogy ennek keretében bárki 
előadhatja általános észrevételeit. (Zsios 
helyeslés a szélsőbalon.) v 1

Zbor&y Miklós ; (Ajobboldalon 
Harsányan kiált.) Etjén Babó 1 (De­
rültség.) v

Babó Mihály valószínűleg kibeszéli 
az ülést,

Az ülés végén Holló, Lengyel és 
Katovszky erősen támadják Tiszát."

Ugrón : Itt nem fog diktátoroskodni.
_ Végűt a szavaz:!' cál elfogadták az 

ülsses meghosszabbításáról szóló indít
ványí. A holnapi ülés már báromig föl­
tártam.

! nács a 
I hó 26- szabályrendeleteket az 

i-an tartandó közervülése
e

ülésen, . - tartandó közg
veteti újból tárgyalás alá.

I , A felekezeti iskolák segélvesá-
74n nnn tl,ende*f8e- A városi közgyűlés 
<4U,UUU koronát szav^zotu meg a feieke- 
zeti ism; k végleges segélyezésére és 
rendezésre. A miniszter a közgyűlésnek

Egyház és iskola.
Kiss Áron Budapesten. Kiss Áron 

püspök ma Budapestre utazik, .hot részt- 
vesz a Kálvinista és Lutherán egyháza­
kat közösen érdeklő ügyekben tartandó 
értekezleten. Az értekezletre felutazik 
firóf Degenfeld József főgondnok is.

sdott a Bika dísztermében. Az emlék­
ünnepen nagy és igen előkelő közönség 
volt jelen, mely nagy élvezettel hallgatta 
a Csokonai emlékezetnek szentéit mű- 
sorszámokat.

Rác Károly zenekara játszotta el 
elsőben azt a nyitányt, melyet Csokonai- 
dallamokből maga Rác állított össze. — 

emB h»MÍw««*‘ZrC. a ».uzgyuiesneK Hozzátehetjük, hogy igen érdemes mun- 
társvalás* rendelt i?1 Äiaf,Tta JA7* é? í kát végzett s zenekara tökéletes harmo-
fehenAté^r» L L \ÖZgÄ uJ»b& j f«vel húzta ezeket az ábrándos ma­
iét !erjeí,ztbCt;re a miniszter határozatát i lédiákat 
annyioan változtatta meg horv a km í . .
gyűlés felterjesztésének óhajára" eneedé- 5 ..... °-efeSJ Ká,znAn ein.ör> hosszabb 
lyezte 117,000 korona kölcsönnek a fel- l ^!§1nZltót4.tartott- élvezettel hali-
vételét, hogy az égető szükségleteket ki- gatt?-k ■ezl.a megnyitót, melynes mü- 
elégithesse a város. Ebből a kölcsönből gondja írojáoak kvalitásait híven tűnteti 
a város több elemi iskolát építteted A, föL > Jövö 7enéJe «kálit felénk az érte­
ni tárgyalásokat “a S meg a tanáts I fe!?-l ™?adatadból és csillogó szemmel 
az egyházak kiküldötteivel. Ma a róm azt az állomképet, melyről Geresi
hath, egyház, holnap az izraelita «rvháv * I!*0űta * J?Píet hgen, Dberecen értelmi- 
csütörtökön a gör. kain. és ág ev^eJv- í sége’ műveltségének lendülete megbirja, 

v- I- ...-—1 . í----- 1 ■ v : — ngm — megkívánja már azt a csar­
nokot, hol irodalmi és művészi életének 
procedúrái otthont láthassanak. Melegen 

, üdvözöljük a Csokonai-Kör elnökségét 
I es jólesik remélnünk, hogy az agitáció- 
I mtk nincs vége ezzel az értekezéssel.
< A városi dáiegylet Mácsay karnagy 

igen szépen adta

í a lóim
I dezzék a falekezati 
I nek ügyét iskolák segélyezésé-

Caohónai emlékezete.
á Oiiokonai-Kör felolvasó ülése.

— november 18.
E lap hasábjain sokszor és évek óta 

ösztökéltük, serkentettük a Csokonai-Kort 
arra, hogy érdemelje ki a nevét. Tőveteg 
-gitációk, meddä erőfogyasztások töiíötték 
ki javarészét ennek az irodalmi társaság­
nak működési körét. Azt tudtuk, hogy 

, Rpró erőforrásai mellett nem döngetheti a 
I Helikon kapuit, da jóleső érzéssel szeret-
: tíílc Vfiillfl Ijtni bnrv.-i’ n mnnn Ll. .__Egyházi gyűlések. Az ev. raf \ ^ .Tolaa ,latni’ ho^ a maga kis cirka- 

egyház iskolaszéke november hó 20-án I ,USMban- érdemes mozgásokat végezzen, | 
délután 4 órakor az egyház tanácstereié ; ha nem äs valósíthatja meg egyelőre, leg- ) 
ben ülést tart. — Ugyanott november • alább tervezze meg azon eszméket, me
18-án délután 4 
bizottság szintén 
folyó ügyek.

órakor az 
gyülósezik.

árvaügyi 
Tárgyak :

Ä városházáról.
Mikor lesz a közgyűlés Deb­

recen varos törvényhatósága e 
hóban közgyűlést tart. A köz- . 
gyűlés határnapját e hó 26-ára 
állapították meg. A városi tanács | 
holnap a polgármester elnökié- ! 
sevel ülést tart, melyen a köz­
gyűlés tárgyait készítik elő.

Ab útadó zárszámadása. Az 
1901—902 ik évi útadó zárszámadás el­
készült és 15 napi közszemlére a pol­
gármesteri titkári hivatalban ki van
téV3. ;

á piaci szabályrendeletet 
leküldte a miniszter. A város 
közönségének régi óhaja volt, 
űog.y a piacterek elhelyezését 
rendezze. A város alkotott is a 
múlt évben egy vásárrendtartási 
szabályrendeletet, melyet jóvá­
hagyás vegeit múlt év november 
havában felterjesr,tetett a minisz­
terhez. A miniszter ma délelőtt 
küldötte le a szabályrendeletet 
a városhoz. A miniszter a szö­
vegezésben nehány értelemzavaró 
módosítást kíván és ennek esz­
közlése után újból felterjeszteni 
kéri a szabályrendeletet. A ta-

J \ ..oL ez irodaimi társaságok mindenütt 
apóinak.

És ma esik először, hogy örömmel 
írunk a Csokonai-Kör működéséről. Egy 
felolvasó délután ugyan nem lehet ha­
tárkő, sem akkora mérték, mely hirtelen 
frond változtatásra indítson. Mégis kap­
tunk annyit, a mennyivel megelégedhe­
tünk és ez nagyon sok a régiekhez képest.

Milyen jelzőt is használjunk csak a 
tegnapi nap méltatásához ? Szerencsés 
délutánja volt ez a Csokonai-Körnek. 
Két óra alatt Debrecen úri közönsége 
szemében magasra, nagyon magasra nőtt 
a Csokonai-Kör. És bizonyos, mintha a 
végzet könyvében volna megírva, hogy a 
Kör ezután elkövetkező felolvasó ülésein 
rendre jön össze a társaságok szinejava.

Szenzációja voit az ülésnek az, hogy 
Géresi Kálmán elnök igen tartalmas ég- 
nyitójában az érvek nagy apparátusával 
hangoztatta a debrecen kultur palota fel­
építésének szükséges voltát. Általában 
megmutatta a Kör, hogy házi erőiből 
is tud kiállítani elsőrendű gárdát. Ez a 
körülmény pedig csak erősítője a mi 
óhajtásunknak, vajba sokszor is ily ala­
pom készültséggel bánók magunk előtt 
a Kört.

A felolvasó ülésről ezeket irta tudó­
sítónk :

Nagyon szépen rótta le tegnap a 
Csokonai-Kör irodalmi kegyeletének adó­
ját a nagy költő iráni, kinek nevét vi­
seli. Délután öt órakor felolvasó ülést

.úiiiné vezetése mellett _G_
elő az „A iihimyi echó“-hoz cimü dalt. 
Majd Dóoy Ilona kisasszony mondotta 
el Csokonainak két apró költeményét, 
igen közvetlenül és bájosan. Hangver­
senyterem publikuma nem tapsolt még 
annyit közreműködőnek, mint neki.

Csokonai maecenasai címmel Kardos 
Albert dr. titkár olvasott fel ezután egy 
hosszabb essay-1. Magas értékű tanul­
mány ez. Bevezetésében a Csokonai ko­
rának irodalmi viszonyairól szól igen 
érdekesen és tömören. Majd magát Cso­
konait jellemzi rövid néhány sorban, de 
oagy erővel. Különösen megragadták a 
lelkeket azok a festői hasonlatok, me­
lyekben Kardos dr. a poáiának múzsá­
jához való ragaszkodásáról és négy szen­
vedéseiről beszél. Azután rátér tuiajdon- 
képeni tárgy ara és sorra ismerteti Csoko- 

I nai nagy pártfogóit. Sarközy Istvánt,
* Fráter Istvánt, Puky Istvánt, a somo­

gyiakat, B.ck Pált, a főurak közül 
Széchényi Ferencet, Festetich Györgyöt, 
Erdődy Zsigmondot stb. Ezek a maece- 
nások fokozták a költő termékenységét, 
izmositották tehetségét. Az irodalmi b-.-csü 
memoárt nagy figyelemmel hallgatták s 
végeztével zajosan megtapsolták.

Ezután Szávay Gyula olvasta fel 
legszellemesebb verseinek egyikét. Egy- 
ra-másra halmozott, a tehetségnek pazar 
bőségével ontott ötletek sorozata az a 
vers, melyet csapongó hangja, helyi mo­
tívumokhoz fűződő derűs részletei mes­
termunkává avatnak fel. Nem győzték 
eleget tapsolni ős éljenezni a kitűnő 
poétát, a ki egyúttal a legkelemesebb 
felolvasó is.

Végül a Dalegylet énekelt ismét. 
Az emlékünnep, melyhez hasonló jókat 
kivártunk s Körnek és Debrecen közön­
ségének, esti hét óra előtt ért véget.

szihhAz.

A szobaleány. Hennequin és Bil- 
hand pompás bob isága, melynek bemu­
tatójával társulatunk tavaly kaput zári, 
tegnap este kifogástalan előadásban 
perdült le. Perdült, — írjuk, — mert 9 
óra előtt pár perccel vége volt az elő­
adásnak, melynek sikerében Faragónak, 
Püspöky Rózsinak, Hahóéinak és Sebes­
tyénnek voit főrészük. Sikerült estélye 

5 volt Menszárosnak és Jeszenszkynénes 
i is, bár ők kissé nehezebben mozognak a 
i vígjátéki múzsa levegőjében.

Hílgyközönség figyelmébe! ,
Jzrr* “alíT0 **iT“ £eyelmfiket fellűyjak. Eredeti Berlini Modsiek leeiáffitott ímkban. n - . „ „ " „_A

trinhéei hőeeByegekben fehlet»,- »SB. $E«r»e Ná!; <te$yvÉÍMZt#fci.«| Dsnras Testvérek rifKíz£R*
Van „ereneeénk a »agyérdemS. ISIgykSzdneéget értés,leni, hogy az idei őszi és él 
td uyre Dl, «C * .8 gyeriBek felöltő Ki ülő.-: i nagymennviségben meg*
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Előjegyzés a december 3-iki 
színházi hangversenyre. A december 
3-iki történelmi hangverseny iránt oly 
nagy az érdekeltség, hogy a rendezőség , 
az igények kielégítésére csak úgy vállal­
kozhatni:, ha az előjegyzések november 
25 ig megtétetnek úgy a közreműködők, ; 
valamint a városi daiegylst alapitő-, pár- ; 
toló- és működő tagjai részéről, mivel j 
november 25-ike után már a nagy közön­
ség rendelkezésére állanak az elő nem ; 
jegyzett helyek. Előjegyezhetni Bárdos 
Géza dalegyleti pénztárnok urnái. (Köz­
gazdasági-bank. Tisza ház.)

A. nagyzás hóbortja. Rosennek 
ezt a kitűnő vígjátékét évek óta nem 
adták a debreceni színpadon. Az érdekes 
és változatos műsorba ez a nagyhírű és 
mulattató vígjáték ugyancsak méltán so­
rakozik. Részt vesz a mai előadásban a 
társulat egész vígjátéki személyzete Makó 
igazgató rendezése alatt.

Az előadások kezdete. A szín­
házi előadások kezdete körül folyó harc 
mind szélesebb mederbe megy át. A fél­
nyolc órás kezdő idő híveinek listáján 
ma ötvennél több páholy — s ugyan- ; 
annyi zsölye — bérlő szerepel. Maga 
Makó Lajos igazgató is furcsa helyzet­
ben van, a mennyiben ő a bérletek ki­
adása idején félnyolc órai kezdetre köte­
lezte magát s most valóságos zaklatás­
nak van kitéve a bérlő közönség részé­
ről. Elvben különben direktorunk is a ' 
„félnyolcasok“ táborába számit.

Sötétség. Ruttkai György 3 felvo- 
násos színmüvénél hatásosabb és érde­
mesebb mű alig került színre az utolsó 
évtized alatt. Magas értékű, hatásos jele­
netekben gazdag színmű ez, a melynek 
gyönyörű dikcioi valósággal elbűvölik a 
hallgatóságot. A fővárosban óriási siker­
rel adták s adják állandóan ezt a kivá­
lóan értékes színmüvet, melynek debre­
ceni bemutatója vasárnap este lesz.

Casanova. E nagysikert aratott 
daljáték Faragó Ödön betegsége miatt 
néhány napra leszorult a műsorról, csü- 
türtökön és pénteken azonban ismét 
színre kerül. A hármas női vezető szerep, 
a melyben Felhő Rózsi zajos ünneplések 
központja volt, valószínűleg újból zsúfolt 
házakat jelent a Casanova előadásaira.

Újdonságok. A debreceni színház 
ismét régi fényességében kezd felragyogni. 
Még a villamosság korszakában is meg­
lepő az a káprázatos gyorsaság és agili­
tás, a mit a színtársulat munka és 
művészi feladatok tekintetében végrehajt.
A történelem heti csirkéje megvalósul a 
debreceni színház játékrendjében. Ugyanis 
Makó igazgató a minden hét vasárnapján 
friss sültet tálal fal az ő nagyközönségé­
nek. Sem a vidék, sem a főváros ehhez 
fogható vagy ezt csak megközelítő munkát 
sem a jelenben sem a múltban nem produ­
kált. A Tavasz bemutatója után vasárnap 
Rutkai György óriási hatású színmüve 
a Sötétség kerül bemutatóra. Ezzel pár­
huzamosan a daljáték személyzet a Dró­
tostót szerzője Lehár Ferencnek Pesti 
nők cimü vig daljátékára készül, mely a 
bécsi Au der Wien színházban száznál 
több előadást ért meg. A Pesti nőket 
követi Martos Ferenc történeti vigjátéka 
„Simonyi óbester“ a Nemzeti Színház 
állandó müsordarabja. Erre a Napóleoni 
vígjátékra az igazgató egészen uj és fé­
nyes jelmezeket készíttet. Persze mon­
dani sem kell, hogy Makó a Vígszínház 
legújabb sálegerének a Csoda gyermek 
előadási jogát is megszerezte. Szóval 
minden héten egy újdonság. Ez már az­
tán igy lesz.

Szifft Aladár
= PíBos-utosa 24, szám, ----

ÚJDONSÁGOK.
Az aj honvédelmi miniszter és 

a debreceni katonák.
Debrecen, november 18.

Tudvalevő dolog, hogy Nyíri, 
az uj honvédelmi miniszter, évek­
kel ezelőtt debrecenben szolgált 
s a 3-ik honvéd gyalogezrednek 
volt ezredparancsnoka. Hogy mint 
katonát mennyire szerették és 
tisztelték alattvalói, bizonyítja 
azon körülmény, hogy egykori 
altisztjei, honvédelmi miniszterré 
történt kineveztetése alkalmából, 
meleghangú, tisztelettől, szeretet­
től s jóemlékezettől áthatott le­
vélben üdvözölték őt. Erre a le­
vélre a honvédelmi miniszter 
Mogyoróssy Gábor honvédtörzs­
őrmester címére küldött követ­
kező kedves levélben válaszolt: 

Őszinte és igaz örömmel töltenek 
el volt ezredem altisztjeinek, honvé­
delmi miniszterré történt legkegyelme­
sebb kineveztetésem alkalmából hoz­
zám intézett üdvözlő sorai.

A midőn ezen nekem oly kedves 
megemlékezésükért őszinte és meleg 
köszönetemnek kifejezést adok, öröm­
mel emlékezem azon időkre, a midőn 
még ezredparancsnokuk voltam és nem 
mulaszthatom el, hogy szolgálatuk tel­
jesítésében kifejtett fáradhatatlan buz­
galmuk, föllebbvalóik iránt mindenkor 
tanúsított szeretetük és ragaszkodásuk 
emlékében szívből ne kívánjam, hogy 
mindnyájukat családjokkal együtt a jő 
Isten sokáig és boldogan éltesse. Buda­
pest 1903. november hő 6 án.

Nyíri
honvédelmi miniszter.

* Személyi hir. Papp Zoltán orsz. 
képviselő Debrecenben időzik.

* Csáky Adorján halála. Csáky 
Adorján gróf halála városszerte általános 
részvétet keltett. A család már a tegnap 
délelőtt folyamán intézkedett a temetés­
ről. Csáky grófot ideiglenesen Debrecen­
ben temetik el s majd a tavasszal exhu­
málják s csak azután szállítják el Hot- 
kócra. Ez ideiglenes temetés ma délelőtt 
tiz órakor lesz, a Simonffy-utcai bérház­
tól. A szertartást Wolafka Nándor végzi, 
a teljes papi-kar segédletével. A Kaszinó 
választmánya tegnap délelőtt tartott ülé­
sén elhatározta, hogy testületileg vesz 
részt a temetésen. Ugyanígy a város 
tisztviselői kara is, melynek az elhunyt 
régebben tagja volt. Tegnap a ravatal 
körül valósággal búcsút jártak Debrecen 
összes kitűnőségei. Megérkezett a gyá­
szoló család is, mely a halálozásról ezt a 
jelentést adta ki:

Körösszegei és adorjáni özv. gróf 
Csáky Kálmánná született körösszeghi és 
adorjáni Csáky Natália grófnő, mint 
anya, hídvégi ifj. gróf Nemes Jánosné 
született körösszeghi és adorjáni Csáky 
Natália grófnő, körösszeghi és adorjáni 
Csáky Erzsébet és Hona grófnők mint 
testvérek és hidvéghi ifj. Nemes János 
gróf mint sógor, mélyen szomorodott

szívvel tudatják felejthetetlen fia, testvérek, 
' illetve sógora méltóságos körösszeghi és 

adorjáni Csáky Adorján gróf a m. főren- 
: dihíz örökös tagja, Szepesvármegye örö- 
j kös főispánja és Szepesföld örökös ura.

Debrecen sz. kir. város volt fogalmazója 
j és a Kasinó igazgatója stb. folyó hó 16-án, 
1 életének 39. évében, hosszas szenvedés 
j és a halotti szentségek felvétele után 
j beállott elhunytét. A drága halott hűit 
I teteme folyó hő 18-án délelőtt 10 órakor 
! fog a Simonffy-utca 2. szám alatti lafcá- 
i san, a r. kath. egyház szertartása szerint 
< beszenteltetni s ideiglenesen az itteni 
I Szent Aana-uteai temetőben elhelyeztetni, 
í Áz engesztelő szent mise-áldozat ateme- 
; tés alkalmával fog Debrecenben a Szent 
I Aana-uteai róm. kath. templomban, to- 
i vábbá 20-án reggel a kegyúri tem- 
í plomokban, Szepesuj váron és P.-Pomajon 
I az urnák bemutatni. — Debrecen, 1903.
I november 18-án. Béke poraira 1 A teme- 
jj tést Gebauer K. temetkezési intézete 
í rendezi.

Külön gyászjelentést adott ki a 
í Kaszinó és a Korona szövetkezet is.

* Változások a rendőrségen.
I Bockó Sámuel betegsége folytán a vá- 
I rosi tanács a főkapitány helyettesítésével 
! Végh Gyula h. főkapitányt, a bűnügyi 
I osztály főnökét bízta meg. A bűnügyi 

osztály vezetését erre az időre Jeney 
‘ Miklós tb. kerületi főkapitányra bizta. Az 

erre vonatkozó tanácsi végzést tegnap 
közölték az érdekeltekkel.

* A karácsonyi kiállítás el­
marad. Az ipartestület elnöksége 
hivatalosan értesíti Debrecen ösz- 
szes iparosait, hogy a karácsonyi 
kiállítás ez évről elmarad. Oka 
ennek egyfelől az idő rövidsége, 
másfelől a jelentkezések csekély 
száma. A már jelentkezettek ivei­
ket átvehetik az ipartestületnél. 
Az Otthon dísztermében, hol a 
kiállítás elhelyezését tervezték, 
az őszi képtárlat nyer elhelyezést.

* Nyilvános köszönet. Azok a 
nemes lelkű buzgó adakozók, a kik a 
kollégium részére eszközölt őszi segély- 
gyűjtés alkalmából adományaikat a ne­
velés és oktatás oltárára letenni és ez 
utón is a kollégium épülését, hatáské- 
pesságét, gyarapodását elősegélrii szíves­
kedtek, fogadják egyenként és összesen 
szívből fakadó őszinte köszönetünk kife­
jezését. Debrecen 1903. november 18. Az 
igazgatóság.

* Rablótámadás a vágóhidnál.
A bűnügyi krónikák közt is párját rit­
kító rablótámadás történt tegnapelőtt a 
vágóhíd mögött levő tisztáson. Fényes 
nappal megtámadtak egy vidéki embert 
s ezt kirabolták. A vakmerő rablótáma­
dás részletei a következők: Fekete Jó­
zsef biigaméri gazdálkodó a debreceni 
heti vásárra jött, hogy egyet-mást besze­
rezzen. A sertérvásárban egy magas, 
izmos suhanó csatlakozott hozzá, a kivel 
együtt barangolták be a nagy vásártért 
és segédkezet nyújtott neki a vásárlás­
ban. — Feketének rendkívül megtetszett 
a suhanc s hogy szívességét meghálálja, 
a korcsmában bort fizetett neki. Mikor 
távozni készült, újra felajánlotta szolgá­
latát, hogy elkíséri az országúiig. Együtt 
indultak el a vágóhíd mellett elvezető 
poros utón az országút felé. Alig hagy-

Ajánlja a téli idényre: divat női posztók, ezérna és '«"ele ár fosr- 

chetok, férfi, női és gyermek trieo alsóruhák, gyapjú-, fej- 
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iák el a vásártőrt és értek a vágóhíd 
mögötti tisztásra, a suhanó Feketét tor­
kol ragadta és fojtogatni kezdte. Heves 
küzdelem támadt köztük, melyben végre 
is a rabló győzött. Izmos keze mint egy 
vaskapocs szorította össze a Fekete tor­
kát, a ki hosszas küzdelem után aléltan 
rogyott össze. Mire magához tért, a 
rabló elmenekült, magával vivőn pénz­
tárcáját is, melyben ötven korona volt. 
A vakmerő tettest a rendőrség tegnap 
Elek Imre szoboszlói születésű csvargő 
személyében elfogta.

* Békéltetések. Az ipartestület bé­
kéltető bizottsága e hó 19-én, csütörtö­
kön délután 4 órakor rendes ülést tart. 
Az ülést, mely folyó ügyeket tárgyal, 
Berecky Lajos vezeti.

* A szabók kartellje. A
debreceni ^ nagyobb szabócégek 
megkötötték azt az egységet, me­
lyet részletesen ismertettünk. A 
kartellbe jórészt a főtéren lakó 
mesterek léptek be. Uj és felette 
érdekes határozattal is bővült a 
szövetkezés programmja, azzal 
nevezetesen, hogy a 10 koronás 
havi részletfizetést száműzzék és 
ily feltétel mellett egyetlen meg­
rendelőnek sem készítenek ruhát.

* Famunkások táncvigalma. A
debreceni famuakások szakegyesülete e 
hó 21-én táncvigalmat rendez, melyre a 
következő meghívót bocsátották ki: Meg­
hívó. A debreceni famunkások szakegye- 
süíetének vigalmi bizottsága által a „Mar- 
git“-fürdő vilanynyal világított dísztermé­
ben saját könyvtára javára folyó 1903. 
évi november hó 21 én, azaz szombaton 
este tartandó szavalattal és viiágpostával 
egybekötött táncvigalmára. A zenét Kiss 
Gyula közkedvelt zenekara szolgáltatja. 
Kezdete este 8 órakor. Belőpti-dij: Sze­
mély-jegy 1 korona 20 fillér. Család-jegy 
három személyre 3 korona. — Műsor:
1. Megnyitó beszéd. Tartja: Rác István.
2. Oh, ezek a férfi aki Monolog. Irta: 
Ilosvaí Hugó. Előadja: Vajó Mariska k. a.
3. Hová jutunk ? Irta: Csizmadia Sándor. 
Előadja: Szilágyi Kálmán. 4. Reggel felé. 
Irta: Csizmadia Sándor. Előadja : Clement 
Rózsika k. a. 5. A rab asszony. Kiss 
Gergelytől. Előadja: Orosz Juliska k. a.
6. „Szeretem s nőket“ vig monolog. 
Irta: Rudnyászky. Előadja: László József.
7. Két világ. Irta: Csizmadia Sándor. 
Előadja: Böszörményi Juliska k. a.

* Vőrmérgezés áldozata. Végze­
tes halállal múlt ki tegnap Madarasi 
László, a Schweitzer Testvérek üzletve­
zetője. Nehány nappal ezelőtt ugyanis 
egy mérges pattanás támadt az orrán, 
melyet kezével napközben többször el­
dörzsölt. Keze, mivel folytonosan gépek 
javításával foglalkozott, olajtól piszkos 
volt, mely a sebbe került s azt elmér- 
gesiteite. Két napi kínos szenvedés után 
vérmérgezés következtében meghalt. Ha­
lálát nagy családja gyászolja.

* Póruljárt uzsorások. Grosz 
Zsigmond, egy dúsgazdag földbirtokos 
költekező fia uzsorások körmei közé ke­
rült. Többek között Braun Frigyes és 
Schwarz Feren „ügynökök“ is érintke­
zésbe léptek vele. Kétszáz forintot kínál­
tak neki egy 800 forintos váltóőrt, da 
csak azzal a feltétellel, ha a váltóra 
Grosz Odaírja az édesapja nevét is. 
Grosz a kényszer hatása alatt megtette
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ezt, mikor azonban a váltó lejárt és azt 
a fiatal ember nem váltotta be, az uzso­
rások pörbe fog iák az apát, ez azonban 
kijelentette, hogy az aláírás hamis. Bün­
tető útra került az ügy és a törvényszék 
arra a helyes álláspontra helyezkedett, 
hogy csak a két uzsorás a bűnös, ezeket 
helyezte most vád alá okirathamisitás 
büntette miatt,

* Az öreg huszár tragédiája.
. Igazi tragédia számba megy a 
! Magyar István halála. Magyar 

István a 7-ik Vilmos-huszárezred 
közlegénye volt s szolgai minő- 
ségben Kunze Gusztáv főhadnagy- 

I hoz volt rendelve. A harmadéves 
huszárt a múlt héten nagy öröm 

I érte. Szülőfalujában, a pestme­
gyei Dömsödön a szükségletnél 

: több legényt soroztak be s ezek 
I közül azok, a kik nem vónultak 
i be katonáékhoz, vállalkoztak arra, 
hogy a benntartott harmadéve­
sek helyett már most bevonul- 
nak szolgálattételre. Magyar Ist­
vánnak is akadt egy falujabelije 

i s úgy volt, hogy e hó 21-én be­
vonul az újonc s Magyar végleg 
szabadságra megy. A végzet ám 
máskép rendelkezett. Magyar Ist- 

! ván a héten az istállóban fogla­
latoskodott s e közben az egyik 

! ló főberugta őt A szerencsétlen 
huszár agyrázkódást kapott s a 
katonai cs,apatkórházban tegnap 
meghalt. Épen a rég áhított sza­
badulás előtt. A szerencsétlen 
öreg huszárt ma temetik.

* Mütárlat Debrecenben. Csak 
annak nevezhetjük azt a kiállítást, ms-

I lyet Letzter József fényképészünk ren- 
j dezett, a Piac-utca 44. számú ház kapu 
{ bejárója alatt. A szépnek és szépeknek 
: tanyája ez — hová reggeltől késő estig 
; zarándokol a közönség és ha a kapu 
; alatt megállunk nem látunk mást, 
i mint jaj de szép — jaj be remek — no 
I milyen gyönyörű képek. És valljuk be, a 

sok dicsérő szót mit naphossszat em­
legetnek méltán megérdemli Letzter 
József kép ivei, festményeivel, me- 

; lyek páratlanok a fényképépészet terén.
■ Az Ízlés és művészi érzék megnyilatko­

zik nem csak a képekben, de masában 
az elhelyezésben is, — melyiyel a kirakat 
összeállítva van. Nem hisszük, ha a 
Pesti fényképészek kirakatait végigjár­
nék, hogy találnánk oly sok szép dolgo­
kat mennyi ott összehalmozva van. A 
festmények színjáték» a iegharmonikusabb 
csupa lágyság és a színezés termeszei es­
sége. A pózok mind az életet jellemzik,

; ezek a képek élnek kidomborodnak csak- 
i nem beszélnek. Leginpozánsabb az az 
: óriási méretű kép, mely nagyságánál 

fogva is bámulatba ejt és a Vígszínház 
személyzetét ábrázolja Herceg Ferenc

■ történelmi színmüvében az Oeskay Briga- 
í dérosban. A szereplők külön csoportoza- 
i tokban lettek felvéve a műteremben és

úgy egy nagy képpé összeállítva, a hát­
tér az eredeti színpadi háttér után be- 

; festve. Vagy nem-e tárlatba való kedves 
I festmény az a kőt gyermek a tó parton. 

Bármelyik képet nézzük is a kirakatok­
ban azt bizonyítja, hogy alkotójuk nem 
fényképész — hanem művész. Ajánljuk 
azoknak, kik a kirakatot még nem tekin- 

í tették meg, megnézni, felér egy kis téli 
; tárlattal, de még ott sem látunk annyi 

szépet egyszerre.

' -jü ü ií -> 'it í & iJ Sí A iá.

* Elfogott ssebtolvej. A vasúti 
állomás III-ad osztályú várró-termében 
tegnap délután a rendőrség egy fiatal 
suhancot fogott el, a ki a vonatra vára­
kozó utasok zsebeit igyekezett megköny- 
nyiteni. Tóth Ferencnek hívják a nagy­
reményű csemetét, a kit épen akkor 
fogott fülön a rendőrség mikor Bodor 
Károly né zsebéből öt koronát tartalmazó 
erszényét akatta elzsebelni. A központra 
kisérték, hol azonnal lezárták.

* Élcsapott rendőr. A debreceni 
közrendőrök működése most nagyon szi­
gorúan van ellenőrizve a a legkisebb 
hibát sem lehet büntetés nélkül elkép­
zelni. Ha pedig többször büntetésre szol­
gált rá valamelyik közrendőr rögtön ki­
vetkeztetik. így járt tegnap Kecskés 
István, a 8. számú közrendőr, a kit nyom­
ban elbocsátottak a hivatalából.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következők hunytak el Debrecenben : 
Flóris Bálint r. k. 72 éves, Török Imre 
ref. 9 hónapos, Magyar István ref. 24 
éves, Kállai Amália ref. 11 napos.

* Szép, válogatott, kézzel szedett, 
kitűnő fajú erdélyi almák, u. m. Balul, 
Főnyik, Kisasszony, Cigány és Jónathán 
jutányos árban eladók, Simonffy-utca 
városi bérház a bortermelő szövetkezettel 
szemben.

* Valódi francia és angol illat­
szerek, pénz- és szivartárcák, feltűnő 
szép esőernyők, úti takarók, bőröndök, 
Pichler-féle sport- és vadászkalapok és 
sapkák, valódi tehénbőr „Huberfus“ ga- 
masnik legszebb választékban Fekete 
Jakab úri divat, kalap és fehérnemű 
üzletében. Debrecen, főtér, kistemplom 
mellett.

* 26 krajcár 1 liter martinkai uj 
bor, a Markus Dréher-féle Sör-csarno­
kában.

6 Női ruha varrónő, a ki Bécsben 
és Budapesten dolgozott elfogad angol, 
francia divat szerint a legizlásesebb ruha 
készítést. Vidéki megrendeléseket is el­
fogad. Nógrádi Sándorné Piac-utca 42. 
(Lamprecht palota) I. emelet. Ugyanott 
jobb házból tanuló lányok felvétetnek.

Uj titkos tanácsos.
Budapest, november 17. Fólhiválá­

sán jelentik, hogy Dániel Gábort, a kép­
viselőház aleínökét legközelebb titkos 
tanácsossá nevezik ki.

Százhuszmillió aj ágyukra.
Budapest, november 17. A 

Bécsben megjelenő Frendenblatt 
mai száma szenzációs hirt közöl, 
mely lerántja a leplet a katonai 
követelésekről. Nem kevesebbet 
akar a hadügyi kormány mint 
százhúsz milliót uj ágyuk beszer­
zésére. Ennyibe kerülne ugyanis 
az a háromezer darab ágyú, mely­
nek elkészítésére már minden 
előkészületet megtettek. Az ösz- 
szes szükséglet négy év lefor­
gása alatt volna beszerzendő s 
ugyanennyi időre illesztik be a 
hitelt a költségvetésbe. Az első 
hitel a negyvenmillió koronát 
meghaladja. A hallatlan katonai 
követelések valóságos konsterná- 
ciót keltett a függetlenségi-párt­
ban s a Frendenblatt cikkét iz-

Menyassssonyi és alkalmi ajándéktárgyak BLATTUEE, GYULA
ditm&r lámpák, ét, tea, feketekávéi, bor- és 1*6,ké.z,etek a legnagyobb választékban, a ^fif. ^ Dete^etmt^'. ZZ 
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gatottaa tárgyalják. Legközelebb 
szóvá teszik a képviselőház ülé­
sein, me;y előreláthatólag igen 
heves lesz.

A Reichsrath ülése.
Becs, november 17. A pénzügymi­

niszter előterjeszti az 1004. évre szóld költ­
ségvetést. Az összes kiadás 1734.771 291 
koronával, a bevétel 1737.509,991 koro­
nával van előirányozva. Az általános 
állandóság 1904. év folyamán esedékessé 
váló tőka fizetései fejében 4 százalékos 
korona értékben szóló járadékosság köte­
lezvények adhatók ki oly összegben, 
mely a költségvetés mértéke szerint 
szükségesnek látszik ama tőke vissza­
fizetésére. Ehhez képest a költségvetési 
törvény 26.663,900 korona értékű ilyen 
kötelezvények azonnal való kibocsátását 
követeli.

Körbest és a magyar álláspont.
Bécs, november 17. A reich­

srath tegnapi ülésén Körber a 
leghatározottabban visszautasí­
totta a magyarok azt az állás­
pontját, hogy a parlamentnek a 
hadsereg szervezetére joga van 
mgerenciákat gyakorolni. Ehhez, 
úgymond, Magyarországon csak 
a királynak, Ausztriában pedig 
a császárnak van joga.

Az Unió kereskedelmi szer­
ződése.

Wellington, november 16. A parla­
mentben a miniszterelnök újabb tör­
vényjavaslatot nyújtott be a külföldi ál­
lamokkal vaió kölcsönös kereskedelmi 
szerződések kötésére nézve.

TÖBV^IHlfKBZÉiS.
A jövő évi esküdtbirák.

Ifj. Daku István, Dalai? László, 
Darvas Izidor, Darvas Pái, Dávidházv 
Sálmán, Deák József, Debreceni Károly 
Demetrovics Pál, Deutsch Lajos, Dinnvés 
Gyula, Dinnyés Péter, Dobi János, Do- 
nogán István, dr. Dóey Emil.

Debrecen, november 18.
A debreceni törvényszéken most 

sorsolták ki a jövő évi esküdteket. A ta­
nácsban dr. Ssüts Miklós elnökölt • 
jegyző Kálmár.chey Kaimén veit.

Kisorsolták a következő esküdteket •
Ad-er Henrik, Adler Simon, Alföldi 

Gábor, Alföldi Károly, Any ok Károiy, 
Antal Vince, Asztalos Istvón, Asztalos 
József, Aufricht Alajos, dr. Ábrahám 
Dezső, Áron Jenő, dr. Arvay Béla.
_ „ Bacsó Dezső, Bakóéi' Antal, dr. 
Ba ázs Bertalan, dr. Baikánvi Miklós, 
Bállá Mihály, Balogh Imié, Balogh Ist­
ván, Balogh János, Balog Mihály, Ba­
logh Péter, Barcsa János, Bura Gvula. 
Barta Mihály, Barta Gábor, Barta'Ist­
ván, Bán László, Bányai József, Bátori 
Gábor, dr. Bayer Ferenc, Becner Fri­
gy?8. .Bmyáts Emii. _Birnfeld Sámuel, 
Békési bán dór, ifj. Béazler János, Bicó 
Lajos, Bioó István, Bihari László. Bi- 
sotka Gábor, Blatner Gvula, Boldog 
Gyula Bo,dog István, Boros András, Bo- 
íps Izidor, Bormis Imre, Boeznay István, 
Bőr Sándor, Böszörményi Imre. Bundi 
Sándor, Burger D. Józer-f, Butvkov 
Menyhért.
,,.UiCc?lídí András, Cicó Lajos, Cili 
Mihály lovag Chilinsky Győrt v, Csanak 
János, Csznak József, Csáky Béla, Csátv 
berenc, ifj Csengeti Ignác, Cseresznyés 
Nándor, Csíkos Ernő, Csiszár András, 
Csobán József, Csóka János.

Erőse Lajos, Éles József.
T <- Imre> Fa'k Lajos, Fancsovits 
Jenő, Faragó János, Fábián Károlv, Fa- 
aete Jakab, Feldmsnn Gyula, Fenyő 
Sándor, dr. Fereacy Gyula, Fejér Ferenc, 
Féiegyházy Jáooi?, Fisch Lajos. Fischer 
Lipót, Fleischmana Mór, Fociéi Ferenc, 
Frank Rezső. Fráter Gyula, Frank Jetió, 
Fried Emu, Fürst Ödön.

Gaszner Kálmán, Gaál András, Gaál 
Ken, Gebauer Károly, Gedeon Béla, dr. 
ueiger Miklós, Geiger Simon, Geréby 
Hal, Gerstner Kálmán, Glück Bála, Glück 
Géza. Gombos Ferenc, Gombos István. 
Honda Bálint, Gondy Károly. Göcev Ist­
ván, Grámentik Ferenc, Gráf Józssf, 
Gyarmati István, Gyarmati János, Gyé­
mánt S im Györffy József, Györffv 
Peter.
T.... Hajdú Gyula, Halad Bálint, Halász 
H'idor, Halász János, Harangi Sándor, 
Harsány! Gábor, Harsányi Imre, Harsány! 
István, Harsány! Lajos, Harsány! Sándor, 
Hartstein József, Hausr Bertalan, Hege­
dűs István, dr. Hegedűs Jenő, dr. Helle 
Karoly, Hsr»nel Sámuel, Herefelder Géza, 
Hirechfeld Armin, Hoehfeíder Jakab, Hoff 
Lajos, Hoffmann Sándor, dr. Holländer 
Dezső, Homoki Imre, dr. Horvav Róbert 
Horváth Ai drás, Horváth István, Hor- 
váth István, Horváth János, Horváth Jó- 
zsef, ifj Horváth Tamás, Hulks Ede, 
Husiár Sándor, Hüse János.

Dr. Irinyi István, Jakobovits Hen­
rik, Janiul,ur János, Jándi Ferenc, ifj 
Jobbágy Ferenc, Jobbágy Imre, Jóna 
Gyula, Jona István, Jóna János, Józsa 
T v53’ duMsz József, Juhász József, 
Juhász Lajos, Julov Lajos, Junsreisz 
Jakab.

(Folytatjuk.)

§ Zárlat. A debreceni törvényszék 
I Nedolai Mihály püspöklakányi lakosnak 
; ingatlan és ingó vagyonára, tékozlás 
i címén zárlatot rendelt el.

, 1903 november lg.

Éjjeli posta,

... X Rágalom miatt a halálba.
: (Éjjeli express Tudósítás.) A napokban 
I az Imre-utca 1. számú házban egy 

gyönyörű szép leány: Brauszt Etel, 
szüleinek lakásán főbe lőtte magát. 
A nagy vásárcsarnok körül, a hol a szép 
gyümölcsárui leányt jól ismerték, nagy 
szánakozást keltett ez az eset és kutat­
ták a Brust Etelka öngyilkosságának az 
okát. Ez az ok — mint utóbb' kiderült 
— egy lelketlen ember rágalma, hazug 
híresztelése. A tisztességéről és szentsé­
géről hires Bruszt Etelka fiatalságára 
szemet vetett valami Barca Andor nevű 
felesége® ember. Kerülgette a szép leányt, 
el akarta bolonditani, de a szép Brosst 
Etel nem hajlott a kisértő mázes-mázos 
szavakra. Ekkor a türelméből kifogyott 
udvarló megfenyegette:

Ha meg nem hallgat Etelka, el 
fogom biresztelni, hogy már a szeretőm 
volt.

A szép leány eleinte ügyet sem 
vetve a mosdatían szájú ember fenyege­
téseire és újból kiadta az útját Barcs 
„urnák“, a ki tényleg beváltotta rettene­
tes fenyegetését Bruszt Etelka pedig el- 
szöroyükedve hallotta, hogy a rágalom 
miként gy alázza az ő tisztaságát, érintet­
lenségét A szerencsétlen leány erre iszo­
nyúan elkeseredett. Levelet irt szüleihez, 
forgópisztolyt ozarzeti ás főbalőtte magát! 
Öngyilkossága előtt elpanaszolta keserű­
ségét barátnőjének Winter Reginának, 
továbbá PZeíkó Juliánodnak. Bruszt 
Etelka hátrahagyott levelében esek ennyi 
áll: „Kedves szüleim! Ne haragudjatok 
ráta, hogy megszomoritalak és no higv- 
jetek & rágalomnak, a mit rólam terjesz­
tenek. Etelkátok.“ — A rágalomnak ez 
a borzasztó munkája most, mér a rend­
őrségi vizsgálat tárgyát képezi. Lévay 
rsndffrfogabnazó vezeti a vizsgálatot.

X Nagy lopás egy nagykoros- 
xeao cégnél. (Éjjeli express tudósítóé) 
A Marokkó-utcában lévő Grüner A. 
Lőnnc nagykareskedő cégnél már régóta 
esziehk, hogy valami házitól vaj erősen 
dézsmálja a cég áruit. Kivált a szelyem- 
srau: körül szorgoskodott az ismeretien 
tolvaj, kinek hiába állítottak esápdét, 
nem tudták lépre csalni. A cég össze- 
orw?1^^ ^drát, már az tül haladta a 
otXXJ koronát. A napokban aztán a tolvaj 
mégis kézrekerült. A cég egyik főnöke 
megcsípte a cég egyik utazó ügynöke 
személyében, a .ki nem más, mint Kallós 
Lőrinc, jól szituiéit utazóügynők, a ki 
rendszeresen űzte a cégnél a tolvailást.
A rendőrség a tolvajt letartóztatta. Érde­
kes feljegyezni, hogy Kallósnak 8000 

-. korona készpénze van s a cégnél is ha­
vonta 250 koronát keresett. Kallós beis- 

t merte tettét és így a rendőrség átadta az
! ügyészségnek.

X Äz orvos öngyilkossága. <Éj- 
j jeli express tudósítás.) Berlinben nagy 
• feltűnést kelt egy fiatal, igen tehetséges 
I orvosnak, dr. Wilsa Richárdnak a halála.
\ Az életerős férfi, a kit valóságos vasgyu- 
- róként tiszteltek a sportkörökben is,
! K'Int most a végrendeletéből kitűnik, á 
í halálos kórt ő maga oltotta a testébe a 
' kórházi laboratórium baeilu-iaival. A mi- 
: kor a baciinsok első hatása látszott, or- 
1 vostársai előtt feltűnt, hogy Wilse gyógy- 
: kezelés helyett, éppen ellenkezőleg, még 

az ártalmára tesz mindent, Két ' hónap 
alatt a kór végzett vele. Végrendeletében 
most elmondja, hogy a tette szándékos 
volt, mert önmagán akarta a betegséget 
ctitanulmányozni. Ez azonban, úgy vélik 
barátai, csak mese; Wilse meg akart 
halni, mert reménytelenül szeretett egy 
asszonyt, a ki nem lehetett az övé.

mrzMTÉR.

MED. UNIT.

Dr. RÓZSA IG27ÁCZ
egyetemes orvostudor

AZ EMÉSZTŐSZERVEK BETEGSÉGEINEK 
SZAKORVOSA.

NYÄR0N FÜRDŐORVOS KARLSBADBAN

IAÄIK 5 KATíP-UTCZA 57 
RENDEL : d. e. 9—10-ig, d. u. 3 -5.
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S2IKL&F,

1i», szerdán, bérlet 42-ik aeém „C“

A itagyzáe hóbortja.
Vígjáték 4 felvonásban.

Kezdete 7 érakor.
Holnap, csütörtökön, bérlet 43-ik síim „A-

Casanova.,
Eegényes nagy Operette 3 felvonásban.

Li*. CZlSl^t Q r? SiAií.

TEMÉRDEK FÜST!!
I tt i <>rríí S«L/"i üirosn 1..Z__ • 1

I. v

Kunz Jóasef és Társa Utódai
Debreczen, Kistempiombazár. 

líjonnan átalakított divatárnbáz.

% karácsonyi né.
■ Leszállított árak. mm- 

Szövetek, bareheadek, fla­
nelek, mosóhársonyok.

82*11 a légürbe, hogy ki mennyi,, í ás miyen mindéggel járni 
■.őzzé, fontolja jól meg. Á mondád : „minek füstbe kell menni 
füstbe megy“ nem áll: az élelmesnek soka zselébe száll. 

Használjon kiváló finom egyiptom hüvelyt, ilven a

„Hébe“, „Emir" és „Kisg" 100 darab 24 fillér.
Továbbá „Non pins ultra" különlegességekhez tartozik

a ;,J®nilIe‘-, „Ambre", „Ramie“ 100 darab 32 fillér. 
- 1000 db. vételnél fenti ölesé árakbél 10v° engedmény. = 

Kapható:
ki. i li ,-V f > Säm ue
pspirkejresfeedéséban, Főtér, Dréher sörcsarnokkal szemben.

flz
ITj Siönyegházban

‘ismém psegérkeztek mmr
AZ UJ SZŐNYEGEK, 

FÜGGÖNYÖK, 
BÚTORSZÖVETEK, 

ÁGY- és ASZTALTERÍTŐK, 
KOCSITA KARÓK* 
LÓPOKRÓCZOK, 

VALÓDI LINÓLEUMBÓL
gyári raktár.

lmj L ír.fím

DsbrecTen, Kossulh-utcza

Szinhszi béríetjsqyet inoyen adok Mrkinek> * «nek már Deb
”MATILD“ í8™Pit5szerci™ nem hJlhZ^ “ k5tóedTOlttó vSit

fillér. Hagy« himlőbe ly kisS^l tég!i 4 korcT 1 k™ 80

Matüd arczszépitő szappan, szóda nélkül a kenőcsökhöz constmálva

=3« ÄÄ1"2 - 
Kun István oyiqyszerész.ela5 ,Tffyar. ”Mat!U‘ “«laboratóriuma u p4.jára alapittatott 1895-ben, Budapest, Nefe^nlcza "

Badaneste, , Tőröknél. Debreczenben : Tóth Bé-F gyógyszertárában

! a

s

«

Selyem sáriak.

üj-' üj! Új!

Női- és gyermek ruhák, blúzok, 
kosztümök, felöltök elkészítése g 
annak átalakítása, a legújabb 
modellek után gyorsan és ponto­

san készít

Vízvári I. E és Tsa
Simonffy-utesa 2. szám.

Gyászruhak raktáron kapha­
tók, valamint mérték után 
megrendelhetők 6 őrá alatt.

ti
4346

”1903 8Z"

Árlejtés.
A debreczeni m.igy. kir. dohány- 

gván igazgatóság évi mintegy 5000 
métermázsa sulymennyise'gü ’ dobánv- 
jövedéki javak helyi szállításának biz­
tosítása czéijából versenytárgyalást hir- 

Az ajánlatok folyó évi deczember
1,°1D’ l',6: 11 áráig benyújtandók. 

Közelebbi felvi'ágositás a m. kir do­
hánygyári igazgatóságnál a hivatalos 
órák alatt nyerhető.

Debreczen, 1903. cov. 10 éti.

Puskás.

ARA
ÁSVÁNYVÍZ

— kiváló gyógy- és borviz;. — 

Főraktár: Debreczenben,

csánai Józsefnél.
Kapható ezenkivül minden faszerkereskedésben és vendéglőben.

N8I kelmékben dús választék.

!! Nálam se vásároljon!!
készpénzért

Havi és heti 
!! részletfizetésre !!
beszer: zheté meglepő olcsó árak mellett kész 
férfi rnbák és női téli kabátok, férfi és női 

szövetek vásznak, függönyök, szőnyegek.

Koh Hermann
Hatvan-ntcza 17. sz.

- Czégre ügyelni! — ■■
Női kelmékben dús választék.
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Levelezés*
„Duduka“ levele van.

Jobb módú gazdálkodó vegy iparos férjet keres 
50 éves özvegy nő, ki némi pénzzel, házzal ée 
szőlővel rendelkezik. — TJgy&ncs.ik olyan férjet 
óhajtana 52 éves özvegy nti, ki férje gondos és 
odaadó ápolása ellenében hátralevő napjait gond 
nélkül akarná leélni, esetleg gazdasszonyi állást 
is elfogadna korosabb magános urnái vagy 
gazdálkodónál. Bővebbet Nagy Lajos házasság- 
közvetítő ügynökségi irodájában Mester-utcza 
12. sz., a hol háaasságok a legnagyobb titoktar­
tás mellett eszközöltetnek. Telefon szám: 335.

Äjsnls&i»,
itt az ideje meggyőződni, hogy Wallerstein 

Ftilöp Fia czég a legjobb minőségű árukat & 
legolcsóbban árulja. Nincs sok helyünk, do azért 
néhány csikk árát felemlítjük : 120 azéles oybe­
ül-; minden színben 1 kor, Anna flanel métere 
12 kr., jó vég vászon 4 öt, jó vég síffbn 4 írt 
50 kr., 2 ágy és 1 asztalterítő együtt már 5 
frt jó szőnyeg métere 20 kr. Ha ezek az árak 
nein elég olcsók, még olcsóbban is tudunk adni, 
Női ée gyermek felöltök mag különösen jutányos 
árban vannak.

Firneisz gyorsan száradó 1 kg. 40 kr., Neumann 
Nándor festék és firneisz üzletében Hatvan-u, 5*

Köhögésnél legjobb cznkor a Borsy-féle peme­
tefű czukorka, 1 doboz 10 krujczi-r. Kapható 
Borsy czukrászdában és Józsa és Jóna araknál.

62 cat. hold birtok, közel Debreczenhez, haszon­
bérbe kiadó. Értekezhetni Sinay Sámuel közve­
títő- ós tudakozó-intézetében.

Igyunk Avas-ujfalusi „Oroszlán“ természetes, 
égvényes savanyú gyógyvizet üvegenként 12 fil­
lér. — Kapható kizárólag a Schwartz-féle do 
hány tőzsdében, Piacz-utcza 29., a városházával

Teasütemények és cznkorkák mindig friss és 
nagy választókban kapható, Biesz Lipót czuk- 
rásznál Piacz-utcza.

Szobafütéshez mindennemű szenet legolcsóbban 
házhoz szállít Neumann Nándor, festék, petró­
leum ée szénkereskedő. Hatvan-utcza 5. Telefon 
205. szám.

Különleges és kiváló kenyérlissteket ajánl sz 
orosházi házi kenyérsütöde.

Kér bútorozott szoba kiv.dó, Póterfia 18. szám

Heresiet...
Felt-ö kereskedelmiből érettségizett 1 évi gya­

korlattal bíró fiatal ember, Mrmineü irodai ál­
lást azonnal elfoglal. Czim a kiadóban.

Röfös kereskedősegőd állást keres, 
adóban.

Jó bizonyítványokkal bíró tisztességes nő, ház­
vezetőnői állást keres, szerény föltótelekkkel, 
nagyobb úri házaknál, helyben vagy vidéken. 
Czim a kiadóba

Csinos fiatal leány idősebb nrral ismeretséget , 
óhajt kötni, ki anyagilag támogassa. Levelet 
Tála Rózsa 24.“ czimen a kiadóba. Blaá á, m,.

Eladó ingatlanok: 1. a Bánkon 21 kát. hold 
285 négyszögöl kitűnő minőségű kaszáló. 2. a 
Baross-utcza 24 sz. házastelek. Érdeklődök for­
duljanak a Debreczeni Első Takarékpénztár 
titkárjához.

Húsz hektoliter sestakerli bor eladó, 15 frtjá- 
Vil, hordónként is elvihető. Bethlen-ntcza 4.

Hadházon egy üzletes ház, kedvező feltételekkel 
eladó. Értekezhetni Weinstein Jakab tulajdo'

-4- Pergetett akácz méz *- 
'■ iiója 60 krajczár. 

Keretes akácz méz *- 
kilója 80 krajczár. 

Tisitelettel
Deutsch Lajos

■ Uj tűzifa raktár, i
Van szerencsém a n. é. közönség bo­

sses tudomására hozni, hogy a gyermek- 
menház mellett, a lóvasnt telepén, uj 
tűzifa raktárt rendeztem be, a hol áilandőan 

legjobb minőségű fűzifát árusítok".

mm A pontos őlezésári ■■ 
mm felelősséget vállalok. ■■

Ugyanott vágót tűzifa is inden idő­
ben jutányosán kapható.

A n. é. közönség szives pártfogását 
kérve, tisztelettel

özv. Fóliák Edéné.

í.
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Az -Alié Nyírvidéki Vizlecsapoló Táradat“
elnökétől.

296 
1903 S

Meghívó 
Az Alsó Nyírvidéki Vizleesapolé Társulatiak 
fölvó évi november hó 24 k napján, 

délelőtt 9 órakor,
Debreczenben a városháza nagytanács­

termében tartandó

Rendes Közgyűlésre.
Tárgysorozat:

A jegyzőkönyv hitelesítése végett két tár­
sulati tag megválasztása.

2. Szavazatok számának megállapítása.
3. Társulati igazgató jelentése.

a) a társulati vagyon állapotáról s a 
hátralék behajtása iránt tett intézkedéseiről;

b) a Tiszavölgyi társulat kötelékébe 
leendő belépésről ;

o) a 15 évi adómentesség elnyerése iránt 
tett intézkedésről;

d) debreczeni Fancsika pusztai terüle­
tek ártérbe vonásáról;

e) a tollnoki állás beteléséről ;
f) a Berger Jenő-féle per mibenállásáról;
g) a Haratein Árpád-féle perről;

4. Társulati mérnök jelentése.
a) a csatorna tisztit áiról és nj csator­

nák építéséről;
b) a kálié konyár-eeztár-pocsaji csa­

tornákról ;
5. Társulati mérnök előterjesztése:

a) a csatornaőri létszám felemeléséről;
b) a foganatba veendő munkálatokról.

6. Az 1904. évi költségvetés megállapítása.
7. A számvizsgáló-bizottság megválasztása.
8. Kérvények.
9. A választmány kiegészítése.
10. A Tiszavölgyi társulat közgyűlésére meg­

hatalmazottak választása.
Debreczen, 1903. november 15.

Gróf Szapáry György s.
társulati elnök.

k.

Műhelyeknek
alkalmas, tágas helyiségeket 
keresek, állandó bérletre, le­
hetőleg a vasúthoz és a fő- 
utczához közel. — Flegler 
György vasbutorgyáros Piacz- 

utcza 83. szám.

HRABÉCZ1T ANTAL
fehérnemű gözmosó- 
és vasaló intézete

már megnyílt.


